

机构论市

大盘股行情仍将延续

A股市场的大盘股大多是资源类和资产类个股，受益于温和通胀，通胀的预期有助于大盘股行情的启动。当前经济复苏预期仍在且通胀预期在升温，大小股相对估值溢价较高，支持大盘股行情的持续。(国泰君安)

局部热点依然有很多

短期内上证指数在2800点附近仍然会有反复，后市局部热点依然有很多，但领涨板块上涨的动能以及赚钱效应都将逐步弱化，建议投资者控制仓位，避免追高。(申银万国)

大盘涨幅将有所收窄

长期滞涨的铁路板块昨天走强，但银行、券商、房地产权重股表现乏力，非周期性行业也出现分化，成交量有所放大，亚太地区股市普涨形成了拉动，预计今天大盘将继续上涨，但涨幅会有所收窄。(西南证券)

短线行情依然乐观

缺口上方的强势行情或许是6月底中期头部出现前最后的赚钱机会，投资者在这个位置不妨放手搏击，但任何时候都要保持对中线行情的谨慎态度。一旦股指跌破6月1日的跳空缺口，便是抽身离场之时。(国元证券)

2800点上下都有空间

就目前看，2800点的位置可以说是上下都有空间，只要投资者买最划算的股票，即使大盘调整，套牢也只是暂时的。(东海证券)

冲高回落的可能性在加大

近两个交易日股指震荡的幅度较大，说明多空分歧较大，领涨板块冲击的动力不太乐观，股指冲高的力量在减弱，大盘冲高回落的可能性正在加大。(海通证券)

不追高是目前操作原则

目前个股的上涨具有一定的补涨性质以及估值的再发现，操作上可继续关注保险、券商等强势股。对于近期连续上涨的股票需保持警惕，不追高依然是目前的操作原则。(方正证券)

充分蓄势后将继续上攻

当前大盘仍处强势中，短期内股指仍将维持宽幅震荡的格局，充分蓄势后将继续上攻。目前能跑赢大盘的个股越来越少，市场的赚钱效应明显下降，适当关注低估值品种作适当防御性配置是非常必要的。(北京首证)

盘中震荡不可避免

股指6月1日留下较大缺口后，昨天早盘高开留下的2个点的缺口尚未完全回补，深成指日K线则收出高位十字星，显示市场在持续上行后，盘中震荡将不可避免。(九鼎德盛)

多空对决

上证博友对2009年6月11日大盘的看法:

看多 57.97%
看平 1.93%
看空 40.10%

看多观点

笔者认为发动新上涨行情的主要动力很可能是滞涨的权重股，而权重股所发动的加速赶顶行情很可能属于典型的指数行情。从昨天的大盘走势看，后市随时有可能发动新的上涨行情。(淘金客)

看空理由

昨天热点散乱，打了一枪却没有第二枪。冲高诱多的板块实在太多。昨天八股随大盘一起行动，难得如此齐心。笔者曾说过，这波以银行为主导的行情将以浦发银行为首，如今其已失去往日的光彩，市场的赚钱效应也会逐步消失。(大道易简)

■热点聚焦

股指三连阳 中期仍有上升空间

◎张恩智

昨天大盘放量突破2800点大关，连续收出三根阳线并创出年内新高。从机构仓位、板块热点、盘面特征看，行情后续动力较为充足，机构资金相对充裕，宜关注具有“双轮驱动”特征的板块进行主题投资。

机构加仓态度坚决

近期大盘迭创新高，成交量稳步放大，两市成交量稳定维持在2100亿元水平，显示出较为坚实的向上趋势。机构仓位保持较高的水平，且后续资金较为充足，中期向上趋势依然将得到延续。

数据显示，积极投资偏股型基金整体平均仓位为75.20%，仍保持较高的水平，已连续五周超过75%，显示出机构持筹较为坚决。仓位处于85%以上的基金仍然最多，数量高达105只；仓位在60%以下的基金有所增加，与上周相比增加了14只。部分可转债基金仓位较低，不足40%。从整体看，基金仓位较高，机构持筹态度坚定，有利于未来行情的发展。

根据晨星(中国)配置风格测算，积极配置型、保守配置型、晨星股票型基金平均仓位分别上升了0.29%、0.72%、0.22%，显示出基金

较为坚决的加仓信心。样本内开放式基金平均仓位较前一周上升了0.25%，开放式股票型、开放式混合型和开放式指数型基金平均仓位分别上升了0.30%、0.21%、0.5%。根据市值规模统计，大型基金平均仓位与前周持平，中小型基金平均仓位有所上升，大型基金、中型基金、小型基金平均仓位上升的幅度依次为0.03%、0.37%、0.23%。从整体看，在2800点上方机构持筹坚决，后续资金较为充裕。

两大板块引领大盘

从盘面观察，以水泥为代表的建筑建材类个股和交通运输板块表现较好，建筑建材行业指数大幅上涨3.22%，成为近期的领涨板块。交通运输指数的上涨幅度为2.56%，成为近期盘中一大亮点。

由于房地产回暖和固定资产增加，带动了水泥和建筑建材的需求，水泥板块未来仍将是引领大盘的热点所在。数据显示，房地产投资占固定资产投资比重约为20%-30%，房地产约占水泥消费量25%-35%。如果目前交易量能持续上升，加上国家降低商品房资本金比例，房地产将对水泥需求产生正向刺激。4月份作为销售旺季的首月，水泥产量和销量均实现环比增长，符合旺季来临的特征。4月

份全国水泥平均价格小幅上扬，水泥板块未来仍有配置的价值。

除水泥板块外，交通运输板块也大幅走强，鉴于该板块估值较低，未来仍有表现的机会。国内运输出现复苏的迹象，国内旅客运输量快速增长，4月份创出历史新高。从运力投入看，各公司仍然把运力投向国内航线，投向客运市场，运力投入与市场需求呈现一致性。进入4月份后，由于端午节和劳动节的小长假以及天气转暖的因素，商务活动和旅游活动开始升温，预计2、3季度的票价水平将明显高于2009年同期。从整体看，国内交通运输业务在逐步回暖，1至4月份，客运量同比增长14%，预计上半年内旅客运输量有望保持15%左右的增速，与交通运输板块相关的高速公路、海运板块可能会成为未来的亮点。

关注“双轮驱动”主题

大盘有效突破2800点，中期依然有一定的上升空间，建议关注在经济复苏过程中率先受益、近期价格温和上涨的“双轮驱动”板块，如石化、煤炭板块，进行中期稳健型投资。

从基本面看，石化板块短期上涨的推动力来自于经济回暖的预期和原油上涨，可中短期关注。原

油价格迅速上涨主要是受到股市上涨和经济回暖预期的影响，美国原油库存大幅减少也加剧了市场的担忧。随着各国逐步向市场注入更多的流动性，部分投机资金开始进入原油ETF市场，投机商在纽约商品交易所原油期货中净空头转为净多头，也推动了原油价格上涨。从中长期看，“石化产业调整和振兴规划”出台，提出了2009年—2011年的规划目标。在油价和政策面“双轮驱动”的背景下，石化板块未来有可能成为中期投资的核心所在。

除了石化板块之外，煤炭板块下游需求向好，值得中长期关注。国家电力调度中心的数据显示，5月中旬日均发电量较5月上旬的降幅明显收窄，加上旺季的影响，电煤的需求得到支撑。国庆前供给还会进一步收紧，只要行业的供需趋势未发生变化，煤炭行业仍将维持强势地位。从估值看，目前煤炭股的2009年动态PE在20倍左右，略低于大盘平均水平。一旦煤价上涨的预期兑现，煤炭行业的估值压力会相应降低，可适当关注煤炭板块。

值得注意的是，近期大盘连续收出三根阳线并创出新高，短期积累了大量的获利盘，市场面临一定的回吐压力，短期内行情可能会震荡，投资者要在防范风险的基础上积极把握机会。

■老总论坛

创业板悬念与中小盘股行情

◎西南证券研发中心
副总经理 周到

创业板市场的开通估计还要等待一段时间，中国证监会有关负责人就发布《创业板市场投资者适当性管理暂行规定(征求意见稿)》和配套文件答记者问时表示：目前，创业板市场筹备还在按照积极稳妥原则有序推进。考虑到投资者申请开通创业板市场交易必须到营业部柜台办理，可能会面临营业部人员、场地的压力，需要预留相当的时间供投资者提前办理开通手续。为此，我们拟在创业板股票公开发行和上市交易开始前，预留出足够的时间，供投资者提前办理相关手续。届时，深圳证券交易所等相关自律机构将发布详细的操作指引。这也会安排在《创业板市场投资者适当性管理暂行规定》和《创业板市场投资者适当性管理实施办法》发布之后。

投资者申请开通创业板市场交易必须到营业部柜台办理，证券公司营业部人员、场地的压力会有很大呢？目前，全国证券公司营业部、服务部约有3000家。截至2009年5月27日，深圳证券交易所A股账户为6,287.66万户。由于对暂时达不到两年交易经验要求的自然人投资者也提供了相应的通道，因此，大多数自然人投资者都会提出开通申请。至于获准开通创业板市场交易后，投资者会否参

与创业板市场交易则是另外一回事——有备无患嘛！如此看来，平均每家证券营业部和服务部要为一万名以上投资者办理开通创业板市场交易的手续。目前，证券公司营业部工作人员通常为20名左右，能够从事受理投资者申请开通创业板市场交易的前台工作人员可能十分有限。笔者预计，如果没有足够比例的投资者办理完毕开通创业板市场交易的手续，创业板市场就难以发行和上市股票。因此，我们需要预留相当的时间供投资者提前办理开通手续。

创业板推出尚需时日，这有利于中小盘股行情的进一步展开。股市往往看重未来，创业板未推出，这种悬念就一直存在，有关创业板的话题也会十分热门。创业板运营后，投资者更多关注的是创业板的具体股票的估值，这样，对创业板的关注也就由宏观变为微观，这在某种程度上可以看作是中小盘股炒作的降温。因此，目前的安排有利于挖掘中小盘股更多的题材。

深入挖掘中小盘股更多的题材

是否会引发过度投机呢？目前看来，我们还不必有这方面的担心。2008年，股份报价转让系统挂牌公司、中小企业板上市公司、主板上市公司加权平均净资产收益率依次为14.6310%、11.5031%、11.5317%。笔者相信，创业板上市公司加权平均净资产收益率会高于中小型企业上市。据中国证监会有关负责人介绍，2003年至2007年美国纳斯达克市场和英国AIM市场的平均退市率分别为8%和11.6%，均明显高于主板。“内地创业板的市场定位与境外市场并不一样，而是锁定现代服务业和先进制造业中具备一定规模、盈利进入成长期的企业。因此，内地创业板上市公司的退市率会比境外低一些。”

由于创业板市场的开通尚有时日，拟在中小企业板或主板上市的企业就有可能率先首次公开发行新股。香港市场一直未停止发行新股，但本轮牛市启动以来，恒生指数累计涨幅已经超过上证指数。由此看来，内地恢复首次公开发行新股也不会影响上证指数再创新高。

■高手博客

“八二”行情似在卷土重来

◎彬哥看盘

昨天午后，早盘上涨的板块继续扩大涨幅，在个股普涨的推动下，行情继续向纵深发展，两市大盘继早盘创出新高后，午后更是迭创新高。昨天沪深两市大盘高开高走，指数收在最高点附近，日线收出一根实体较长的小阳线。从技术指标看，MACD指标中的红柱继续放大，均线排列为完美的多头形态。

截至收盘，上证指数上涨了28.36点，报收于2816.25点；深成指上涨了80.654点，报收于10820.74点。两市成交量继续维持在高位，两市全天共成交2191亿元。

板块方面，午后上涨的板块迅速增加，铁路基建、交通设施和工程建筑板块的涨幅均超过3%，领涨大盘；商业连锁、建材和电子信息等板块表现较好；前期热点板块表现一般；而权重股则继续冲高，但势头已不如昨日。

从盘面看，两市大盘呈普涨格局，涨停的个股接近30只，两市再现板块轮涨行情。

权重股走势大多出现调整，昨天市场的走势呈现出由“二八”行情向“八二”行情转变的迹象，对于后市来说，

◎叶弘

2800点终于被攻克了，但有点像“空城计”。太过顺利、流畅的上涨反而让人觉得有些茫然。

眼下股市弥漫着一种盲目乐观的情绪，大盘连续上涨，乐观在情理之中。从近期市场主体的资金流向以及机构的言论看，似乎都在谈论看好后市的理由，并预测股指可能达到的高度。有些人更为生猛，干脆理直气壮地向人们宣称：牛市来了！

如果指数上涨就是牛市，我也认为指数还会上涨。这种判断来自两个方面：

一是经过题材股的反复炒作，市场平均股价，特别是低价股的股价已大幅提升，甚至出现局部泡沫现象。大盘、绩优、中高价蓝筹品种整体涨幅远弱于小盘、低价、题材股，这样的比价格局为蓝筹股的补涨提供了条件和空间。

二是在政策的强劲推动下，行情在向预期的方向发展，政策仍然保持着惯性利好……

但大盘连续破关上行，成交量没能相应跟进，让人不免有指数虚涨的空虚之感。

却涨得相当吃力，中国银行、工商银行、建设银行近期连续强劲补涨，股价却还是3元多、4元多、5元多。这些股票盈利能力强，股价被明显低估，但盘子太大，在一轮以题材性、短线投机性炒作作为主流的反弹行情中，大盘低价蓝筹股上行艰难。

人们期盼牛市，但目前这轮行情缺乏牛市的基础。我想说明一点，提示市场风险并非看空后市。

短期而言，市场似乎更津津乐道于指数上涨。但在我看来，股市是玩钱的地方，指数上涨，没有成交量的配合，这样的上涨，如果我们仍然盲目乐观，其结果只能是走向精神虚幻。

大盘轻松突破了2800点，带给人们的是精神奖励。后市大盘仍将被震荡向上为主，只是感觉赚钱难了，操作难了，选股难了。怎么办？还是先看看吧。昨天本博以“不宜盲目乐观，重提安全第一”为主题，肯定不会受欢迎。没办法。如果你确实喜欢热闹，不妨到其他博客去转转，看看。一路走好。

更多精彩内容请看
<http://wbc.blog.cnstock.com>

突破2800点不宜盲目乐观

◎叶弘

却涨得相当吃力，中国银行、工商银行、建设银行近期连续强劲补涨，股价却还是3元多、4元多、5元多。这些股票盈利能力强，股价被明显低估，但盘子太大，在一轮以题材性、短线投机性炒作作为主流的反弹行情中，大盘低价蓝筹股上行艰难。

人们期盼牛市，但目前这轮行情缺乏牛市的基础。我想说明一点，提示市场风险并非看空后市。

短期而言，市场似乎更津津乐道于指数上涨。但在我看来，股市是玩钱的地方，指数上涨，没有成交量的配合，这样的上涨，如果我们仍然盲目乐观，其结果只能是走向精神虚幻。

大盘轻松突破了2800点，带给人们的是精神奖励。后市大盘仍将被震荡向上为主，只是感觉赚钱难了，操作难了，选股难了。怎么办？还是先看看吧。昨天本博以“不宜盲目乐观，重提安全第一”为主题，肯定不会受欢迎。没办法。如果你确实喜欢热闹，不妨到其他博客去转转，看看。一路走好。

更多精彩内容请看
<http://yehong.blog.cnstock.com>

■港股投资手记

“五穷六绝”买汇丰

◎香港媒体人 罗绮萍

早在今年3月10日，我在北京与身兼全国人大代表及香港行政会议成员的史美伦茶聚，之前两天，即3月8日，汇丰控股的股价修跌至33港元，其时供股之举未知能否成功。我对史美伦说：“如果撇开一切条款，你用60亿港元包销汇丰的供股。”

史美伦另两个头衔是汇丰的非执行董事兼副主席及大学教育资助委员会主席，刚从特区政府手中接下180亿港元。这笔巨款是香港特区政府一次性批出的大学研究基金，将取代8家受资助大学每年5亿至6亿港元的拨款。这是史美伦参考了国外类似组织的做法后提出的建议，财政司司长曾俊华去年2月份已提出，但立法会拖了一年时间才批了下来。委员会还要用大约9个月的时间选秀，定下基金管理人，这笔巨款才能投入市场。

所以这180亿港元只能作为定期存款，每年收益只有2亿港元左右。我对史美伦说，如果这是我的钱，我一定会将三分之一的钱用来包销汇丰的供股，如果有股东不愿供股，基金便可用每股28港元的价格买下汇丰的股票。

史美伦笑着听我这“股评人士”的“大计”，看来也有同感，但她不可能这样做，第一是这笔钱还未能投入市场，此外她要避嫌，不仅不能建议基金买入汇丰，她自己也未持有汇丰的股票。

我很少沾手股票，只是进行中长线投资，2002年8月因为香港接近零息，故买入汇丰收息，至2007年10月开始减持，12月4日沽清。我也没有在今年3月买入汇丰正股或供股权，因为当时在北京忙于采访两会，忙完之后，汇丰股价已涨，故一直在观望其表现。

我本周一终于决定以64港元买入，虽然已错失了一轮上涨行情，但现在我更有信心——近期我接触了多位负责类似教育机构基金的负责人，他们不约而同地说现时没有什么稳健投资的选择，其中一个选择是在合适的价位买入汇丰。

香港股票市场的传统格言是“五穷六绝七翻身”及“圣诞节，买汇丰”，但如今已不复此调。热钱提前于五月集结于香港，六月仍未有撤退的迹象，现时资金流向难以捉摸，特别是一些来自内地的热钱，更是来得快走得快，所以不排除汇丰短期内会随大盘调整。但我现时已定下逢低吸纳的投资策略，作为期三年的中长线投资部署。

现时全球大型商业银行绝大部分已变成